ŠKOMAM’06
14. 2. – 16. 2. 2006
Matematická paralympiáda – řešení
Pravidla: Umístění v soutěži je určeno počtem správně vyřešených úloh. V případě shody rozhoduje dřívější odevzdání.
1. Na louce roste tráva stejně hustě a stejně rychle. 60 krav ji spase za 24 dní, 30 krav ji spase za 60 dní.
Za jak dlouho trávu spase 90 krav ?



Za 15 dní

2. Na břehu řeky stojí dva rybáři. U břehy je loďka, do které se vejde pouze jeden rybář. Oba dva rybáři se s použitím loďky dostali na druhý břeh. Jak se jim to povedlo? 



Každý rybář stál na opačném břehu řeky, jeden přeplul a nechal loďku druhému.

3. Když jedna a půl slepice snese jedno a půl vejce za jeden a půl dne, kolik vajec snesou tři slepice za tři dny?



6 vajec

4. Na břehu řeky stojí osm lidí – policista, vězeň, matka, její dvě malé dcery, otec a jeho dva malí synové (viz obrázek). Popište způsob jakým se přepraví s použitím loďky, na kterou se vejdou dva lidé, na druhý břeh, pokud musí dodržet tato pravidla: Vězeň nemůže zůstat na jednom břehu s ostatními lidmi bez policisty (sám tam být může), matka nemůže být na stejném břehu řeky s některým z malých synů, pokud není přítomen jejich otec a podobně otec nemůže být na stejném břehu s některou z malých dcer, pokud není na stejném břehu i jejich matka. Na loďce musí být vždy aspoň jeden dospělý.

http://freeweb.siol.net/danej/riverIQGame.swf
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1. Policista+vězeň, vrátí se policista. 2. Policista+syn, vrátí se policista+vězeň. 3. Otec+syn, vrátí se otec. 4. Otec+matka, vrátí se matka. 5. Policista+vězeň, vrátí se otec. 6. Otec+matka, vrátí se matka. 7. Matka+dcera, vrátí se policista+vězeň. 8. Policista+dcera, vrátí se policista. 9. Policista+vězeň.

5. Krácení křížem použité na následující zlomek znamená tuto úpravu:
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U kolika zlomků (odlišných od našeho případu), jejichž čitatel i jmenovatel je dvouciferné číslo, lze krácení křížem použít? Napište je.


U jedenácti: 
[image: image3.wmf].
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6. Na ostrov lidožroutů spadne letadlo. Všichni cestující se zachrání, ale jsou zajatí lidožrouty. Ti je chtějí pochopitelně  sníst, ale dají jim poslední šanci. Řeknou jim, že druhý den přivážou každého z nich ke sloupu a každému nasadí na hlavu klobouk – černý nebo bílý. Klobouk každému nasadí tak, že nikdo nebude vědět, jaké barvy je klobouk na jeho hlavě. Cestující přitom budou uvázaní v řadě za sebou tak, že poslední nevidí barvu svého klobouku, ale vidí klobouky všech dalších cestujících před ním, předposlední nevidí klobouk posledního ani svůj, ale vidí klobouky dalších cestujících před ním atd. až první cestující nevidí žádný klobouk (viz obrázek). Cestující si smí domluvit dopředu libovolnou strategii. Jaká strategie je zachrání, pokud každý smí  říci pouze jedno slovo – bílý nebo černý a jeho úkolem je poznat barvu klobouku na své hlavě? Přitom se cestující mohou pouze jednou dopustit chyby.
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Jedna ze strategií je např. tato: Začne poslední a pokud uvidí před sebou lichý počet bílých klobouků, řekne bílá, v opačném případě černá. Je dosti možné, že se splete v barvě svého klobouku, ale jednu chybu mají přece dovolenou. Předposlední cestující už si může domyslet jakou barvu klobouku má na své hlavě, protože sám vidí stejné klobouky jako poslední mimo svého (tak např. pokud poslední řekl bílá, tj. viděl lichý počet bílých klobouků a předposlední má před sebou sudý počet bílých klobouků, pak ví, že na jeho hlavě je bílý klobouk). Další cestující si mohou podobně domyslet barvu svého klobouku.
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